建州晚秋



2023年3月17日

星期五



□主编:龚 俊 □编辑:何双将

□美编:韩春艳

今年达州舟山将实施 31个东西部协作项目

计划10月底前完成年度建设任务

3月14日,记者从达州市东西部协作 工作领导小组第三次会议上获悉,2023年 浙江舟山市将投入8900万元东西部协作 财政援助资金,在达州市实施31个项目,推 动两地全面协作。31个项目涵盖产业协 作、劳务协作、人才交流、消费协作、改善民 生等方面内容。这些项目将如何发挥作 用?

大力布局产业项目 加快协作从"输血式"向"造血 式"转变

从资金流向看,产业协作项目资金占 比56.6%,共有11个项目。其中壮大和做 强特色农业产业及加工业是重点。

比如,今年东西部协作财政援助资金 将投入100万元,在万源市石塘镇建设"旧 院黑鸡产业'绿色发展、种业振兴'提升项 目",以育种和孵化能力提升夯实产业发展

同样为做强宣汉县特色农牧产业"蜀 宣花牛",今年将有800万元资金在宣汉县 大成镇续建蜀宣花牛种牛场建设项目,包 括购置挤奶设备30台套、新建有机肥厂房 5000平方米。宣汉县委相关负责人表示, 宣汉县肉牛现代农业园区获评2022年度 四川省五星级现代农业园区,"东西部协作 给予园区建设支持,让我们推动园区创建 国家级现代农业园区更有底气。"

此外,产业协作资金还将注入万源市 山区现代农业产业园、浙川共建茶叶加工 园、黑宝山镇蓝莓基地和宣汉县厂溪镇中 药材加工项目、庙安镇枳壳产业建设项目、 丘陵山区天府粮仓(君塘片区)粮食生产提 档升级项目等,改善当地粮油蔬菜和经济 作物生产条件,补齐或提升加工能力

达州市委相关负责人表示,加快协作 从"输血式"向"造血式"转变,布局更多产 业项目是关键抓手

其实,不仅是农业领域,去年达州市借 助东西部协作平台,签约落地浙江正凯集 团计划总投资230亿元建设宣汉县先进智 造产业园项目,目前正进行一期项目地下 管网安装铺设工作。

宣汉县委相关负责人说,将组织驻外 招商小分队进驻浙江,围绕该龙头企业项 目开展延链招商、以商招商、配套招商,打 造关联产业集群。

丰富协作形式 以项目为载体健全全面协作体

2月上旬,舟山市普陀区捐赠万源市资 金500万元,用于购置"山地巡诊车"及配 置相关医疗设备,方便万源市对多个乡镇 群众开展巡回诊疗服务。

舟山市达州市在民生领域的协作可以 列出一串清单:建设面积1000平方米的万 源市沙滩学校综合楼、推行"留守儿童周末 假日寄宿学校"模式 这些项目实施有力 改善了当地教育医疗出行等条件。

2023年,改善民生仍是两地协作的重

点,项目资金占比29.4%,在6个领域中位 居第二,将实施12个项目,涉及关爱特殊群 体、提升乡镇卫生院医疗水平、改善乡镇学 校教育教学条件、硬化蓝莓产业道路等。

以联农带富为落脚点,今年两地将持 续推进劳务协作和消费协作,包括到舟山 开展展销活动、续建东西部协作帮扶车间、 开展农村劳动力职业技能培训和电子商务 培训等

特色劳务协作是舟山市达州市协作的 亮点。去年,共有116名达州籍学生通过 "2+1"职教模式到舟山市求学,37名"宣汉 海员"到舟山海运公司就业。2022年达州 市新增帮助脱贫劳动力就业数完成省级下 达指标任务1595%。

会上,另一组数据引发参会人员关注 去年,达州市向东部选派挂职干部数 完成省级下达指标任务1000%。"紧扣两地 发展所需,精准对接选派挂职干部。"达州 市委组织部相关负责人介绍,两地挂职干部在协调推动特色农牧渔产品流通、道地 中药材综合开发利用等方面发挥了重要纽 带作用。

深化人才交流,2023年达州市将举办 东西部协作乡村振兴培训班,重点学习浙 江乡村振兴先进理念经验,以及抓好党政 干部、专业技术人才培训等

达州市委相关负责人表示,以项目为载 体健全两地全面协作体系。为此,达州市已 明确,4月底前完成全部项目前期工作并启动 开工,10月底前完成项目年度建设任务。

□四川在线



让亮丽青春闪光火热军营,让绿色梦想点燃人生激情。3月16日,来自全市各县(市、 区)的新兵身着戎装、胸戴红花,从达州火车站出发奔赴全国各地,开启军旅生涯

□达州日报社全媒体记者 孙伟 实习生 吴京蔓 陈晗琦 摄

投入资金813.8万元 投入人员19361人次 清漂2598.1吨 我市江河湖清漂行动取得阶段性成效



本报讯 (达州日报社全媒体记者 罗未 见习记者 李闯) 2022年,我市根 据上级安排部署,研究制定了《开展江河湖 清漂专项行动工作方案》。通过"拉网式" "地毯式"江河湖塑料垃圾清理、转运和处 置,全市江河湖目前已清漂2598.1吨,投入 资金813.8万元,投入人员19361人次。

作为清漂专项行动的主力军,市水务 局将江河湖塑料垃圾清理整治工作纳入基 层(乡、村)河长(护河员)每旬(周)必巡的 巡查重点内容,切实解决"最后一公里"治 理问题。同时,把江河湖塑料垃圾清理整 治工作纳入到年度市、县河湖长制综合考 核范畴,强化督查问责,助力江河湖塑料垃 圾长效常态治理。

2022年,达州市、县两级已开展塑料污 染治理联合专项行动现场核实工作100余 次,市县乡村四级河长巡河5万余次,从源 头有效减少塑料垃圾产生和河湖塑料垃圾 漂浮,市级八大河流及一些大型湖泊水面 漂浮塑料垃圾持续减少,水体质量明显改

-台家电最高补贴500元 达川区春季家电 惠民活动今日启幕

本报讯 (达州日报社全 媒体记者 田乙斯) 记者从 达川区商务局获悉,为全面落 实中央、省委、市委经济工作 会议关于"扩内需,促消费"等 决策部署,多措并举促进消费 市场快速复苏、提振消费信 心,促进经济快速增长,达川 区于今日开始举办"畅享消 费·乐购达川"达川区春季家 电惠民活动。

此次活动地点为达川区 升华广场,活动时间为3月17 日-3月19日。促销期间消费 者购买3000-5000元(单台价 格含5000元)、5000元以上(单 台价格)的家电给予300元、 500元一次性补贴,在消费者 购买家电时由参展企业兑现 给消费者。

此次活动由达川区人民 政府主办,达川区商务局承 办。邀请达川区大型家电企 业,通过线下展示展销、政府 补贴、优惠折扣、以旧换新等 方式开展促销活动,旨在更好 发挥消费对经济循环的牵引 带动作用,通过促销活动、商 家让利、广大群众积极参与的形式,促进经济快速增长。

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。



堂上达州